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Zemplén 
Harmincötödik évfolyam.
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Hirdetési díj;
Hivatalos hirdetéseknél minden sző nti'a 
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betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
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kedvezmény.

fi munkástörvény tárgyalása.
— máj. 18.

A nemzeti kormány egyik 
nagymérvű s kihatásaiban előre 
láthatólag nagy átalakulásokat 
szülő törvényjavaslata került teg­
nap a Ház elé : Darányi Ignác 
földművelésügyi miniszter nyúj­
totta be az uj cselédtörvény-ter­
vezetet.

Ezt a régóta sürgetett s ne­
hezen várt uj törvényjavaslatot 
kellő időben ismertette a földmű­
velési kormány egész szövegé­
ben az ország közönségével; 
mert tudatával birt ama nagy 
fontosságnak, mely hozzáfüződik 
a jelen állapotok gyökeres meg­
változtatását szülő eme törvény­
hez. Meg is vitatták tőről-hegyre 
gazdák és munkások egyaránt, 
hangzottak módosítások, jó taná­
csok és ellenvetések özönnel. 
Elkeresztelték még létrejövetele 
előtt „deres törvényinek, „rab­
szolga törvénynek^-nek, meg ki 
tudja még minek nem. Kritikus 
volt fölös számmal, de volt az­
tán igazi hivatott közönség is, 
mely elfogulatlanul vizsgált és 
igy e törvényjavaslat alapos 
megvitatás után, mint egyik ki­
válóan aktuális és a humaniz­
mus legszélsőbb határáig terjedő 
üdvös törvényünk kerül majd be 
a corpus jurisba.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
LreVél.

. . . Hát érdeklődik még irántam? 
Azt kérdi, hogy megy a sorom; 
Hogy elszakadtunk : merre jártam ; 
Van-e már enyhe otthonom ?
Hogy gondol reám gyakran óh, ön, 
S el-el mereng a múltakon . . . 
Bolyongva virágos mezőkön,
Rég elhagyott, bus utakon :
Föltámad Önben sok-sok emlék . .. 
Á szive gyakran úgy zokog.
Hogy egyszer.. . egyszer elmehetnék 
S lehetnénk ismét boldogok! ?

Hát, felelek a nagy levélre,
Felelek Önnek, asszonyom !

. .. Hogy elszakadtunk, mentem délre, 
Narancsvirágok, pálmák ölébe, 
Kódorgtam távol’ utakon.
Feledni vágytam, elfeledni 
Egy kacér, csalfa, büszke lényt. 
Feledni vágytam s eltemetni 
Egy álomrontó, bus regényt . . . 
Feledni vágytam S el feledtem !
A regényhős is rég halott . . .
Üres, kifosztott lett a lelkem,
Bár én magam még megvagyok .. .

Közismert tény, hogy a gya­
korlatban éppen a mezőgazda- 
sági cseléd viszonyoknál annyi 
homályosság és bizonytalanság 
halmozódott össze, hogy ezek­
nek orvoslása csakis egy nagy 
részletességgel és nagy szakér­
telemmel kidolgozott törvény ut­
ján volt eszközölhető.

Darányi Ignác földművelési 
miniszter fel is használt minden 
arra illetékes forrást a javaslat 
előkészítésénél. Nyugodtan állít­
hatjuk, hogy lelkiismeretesebb, 
alaposabb munkát kevés törvény- 
tervezetünk készítésénél végez­
tek mint itt. A cél az volt, hogy 
minden intézkedés tényleg az élet­
ből merített, tapasztalatok alap­
ján leszürődött lehessen s az ér­
dek-ellentétek közt a kellő har­
mónia létrejöjjön.

Két pontban foglalhatók össze 
azok az ellenvetések, melyek a 
törvény javaslat ellen; az érde­
kelt két fél: munkaadók s munká­
sok részéről elhangzottak. Egyik 
az: hogy a gazdák sokalják a 
munkásoknak adandó kedvezmé­
nyeket ; másik az: hogy a mun 
kások keveslik a tervbe vett 
újításokat. Egyik fél is téved a 
másik is. Mi elismerjük, hogy a 
gazdák sem éppen kifogástala­
nok országszerte, de viszont 
megkívánjuk annak is, mint két­
ségtelen igazságnak elismerését,

S temetek egyre, minden éjjel.
— A szivem úgy fáj, úgy zokog — 
Hát hogy lehetnénk ily legénynyel 
Szép asszonyom, mi boldogok .. . ?

Meg aztán lássa. Egy bamba férfi,
Ki soha nem szól, nem nevet:
(Óh, szép asszonyom ugye érti) 
Nőtársaságban nem lehet!
Mert szó kell ottan bohó, kába, 
Amin mindenki csak nevet.
Hogy azt mondhassa társasága: 
„Milyen bolondos, vig gyerek 1“ 
Lehet, hogy egykor ilyen voltam :
— Bolondos, vidám, vig fin —
Ki mindig csacskaságot mondtam, 
Mert sok’ se voltam szomorú.
... De lássa ! már ma más világ van ! 
A bűvös rózsa elvirult!
És nincs öröm hej, más virágban, 
Ha arcunk pírja elborult.. .

. . . Szép asszonyom, most Isten áldja! 
Hallgasson híven c tanácsra :
(Mely szinte bus, mint levele)
Ne sirja vissza Ön e múltat,
A réges-régen megfakultat,
Hisz, úgyis elkésett vele .. .
— Azt nem most kellett tennie .. •

lfj. Ilonái Károly.

hogy a lelkiismeretlen bujtoga- 
tók által felizgatott mezőgazda­
sági munkásosztály már helyen- 
kint odáig megy követelésének 
mérvével, hogy azok egészen 
kívül maradnak a teljesíthető­
ség keretén. Pedig a két tábor 
egymás elleni harca nem más, 
mint harc a nemzet közérdeke 
ellen, amely harcban nemcsak a 
hadakozó felek, de egy egész 
nemzet sebesülhet meg.

A tegnapi parlamenti ülésen 
Darányi oly nagyszabású beszéd­
del világította meg közgazdasági 
helyzetünket, hogy e beszéd fö­
lött elmélkedve lehetetlen nem 
csodálkoznunk a fölött: mi mó­
don képesek mégis némelyek ez 
üdvös ujitás elől a legmereveb 
ben elzárkózni; hiszen eddig 
kérték, sürgették a most rneg- 
valósulandókat, a küszöbnél pe­
dig ellene fordulnak. Itt nem ko­
moly gondolkozást, de vagy el­
fogultságot, vagy rósz akaratot 
lehet csak feltételezni. Darányi 
eljárása teljesen igazolva van 
már azzal is, hogy a javaslat 
előkészítésénél az ország összes 
gazdasági egyesületeit s a mun­
kás kérdéssel szakszerüleg fog­
lalkozó tényezőket meghallgatta 
és úgy a törvényhatóságok mint 
a gazdák és munkás csoportok 
huzamosabb időn át tartott sür­
getései alapján lépett most a

.... i J ■ , Hl..'. i* ■ j»
A Vihorlat neve.

A >ZempIén< számára irta : 
dr. Czirbnsz Cíéza.

A földrajzi nevek értelmezése 
ma a történeti geográfiának jelenté­
keny ága. De éppen nem könnyű 
ága. Itt nem elég oklevelekhez ér­
teni, nem elég az ország, a megye 
történetét tudni, nem elég az illető 
ország, megye, vidék nyelvjárásaihoz 
érteni — járatosnak kell lennie an­
nak, ki effélékbe fog a) a keresett 
geográfiái egyediségnek, hegynek, 
folyónak, tónak stb. még aprólékos 
leírásában is ; b) az összehasonlító 
nyelvtudomány mai módszerével tisz­
tában lenni. Aki csak beleszagolt 
valamelyik nyelvnek történetébe — 
az tudja milyen rengeteg ismerethal­
maz, körültekintés, óvatosság kíván­
tatik a legcsekélyebb nyelvészeti tény 
konstatálására; uj tétel, uj igazság­
nak beigazolására; hát még kinek 
egyszerre 5—6 különböző nyelv csa­
ládhoz tartozó dialektussal kell baj­
lódnia! Pedig aki Magyarországon 
toponom iával, helynevek magyará­
zatával foglalkozik, annak tudnia kell 
a szláv, a germán, az ugor nyelvek 
összehasonlitó módszereit, eddig elért 
eredményeit, különben egy lépést 
nem tehet.

Egy példa felvilágosítja a mon­
dottakat. Itt van a Rozsály hegy 
neve. A régi történeti iskolához tar­

parlament elé egy minden oldal­
ról alaposan megvitatott terve­
zettel. Indokolatlan tehát az az 
eljárás is, mely a törvényjavas­
lat tárgyalásának öszrehalasztá- 
sát hangoztatja; mert érthetet­
len, hogy amikor minden kellő 
világításban van és amikor leg­
főbb ideje az üdvös újítások 
életbeléptetésének, akkor önká­
runkra egy jó, hasznos és rég­
várt intézményt elodázzunk csak 
azért, mert egyeseknek személyi 
érdekei kívánják azt úgy.

A T. Ház lelkes ünneplésben 
részesítette Darányit nagy alko­
tásáért, aki rá is szolgált erre, 
mert valóban a munka embere 
és a hazánk mezőgazdasága igen 
sokat köszönhet az ő nagy tevé­
kenységnek és államférfim böl- 
cseségének.

Az uj cselédtörvény tehát a 
pünkösdi szünet után tárgyalás 
alá jön, s rövid időn belül életbe 
is fog lépni.

— máj. 18.
Zemplén vármegye a darabontok 

ellen. Pár hó előtt adtunk hirt arról, 
hogy Várady Sándor kir. ügyésznek 
törvényszéki bírói minőségben Sátor­
aljaújhelybe szándékolt áthelyeztetése 
ellen a vármegye vezető férfiai eré­
lyesen tiltakoztak s igy a tervbe vett 
áthelyezés el is maradt. Hasonló eset 
adta magát elő legutóbb, mikor Hor- 
vát Bélát akarta a kereskedelmi kor­
mány áthelyezni a zemplénvármegyei

tozó tudósok azonnal embert keres­
nek hozzá, akié a hegy volt. Hisz’ 
nem rég olvastam, nem tudom hol, 
hogy még Bécs városának nevét is 
valami emberre kenték s annak ne­
vével szerették volna kapcsolatba 
hozni. Persze, ha rászorítjuk az illetőt 
bizonyításra, hamar kifogy argumentu­
maiból ; mert igyen ma már 1907-ben 
nem lehet okoskodni, mint Jászai, 
Podhorszky, Ortvay, Szalay, Jerney 
stb. okoskodtak oklevelekből és ro­
kon hangzású nevek játékaiból. „Árva, 
mert igazán árva, Szepes, szép ez!* 
így jálszodozott valami cipcer a föld­
rajzi szavakkal.

Á Rozsály hegynél tudnom kell 
mindenek előtt, hogy itt geták lak­
tak, utána talán kozárok is, de fel­
tétlenül két külön nyelvű szláv nem­
zetiség az ó szlovén s a kis orosz, 
mig az oláhság szállotta meg a he­
gyet.

A ruzsva óbolgárul kócost, boly­
host, hegyre vonatkoztatva cserjést, 
gesztes hegyet jelent; ebből az orosz 
csinált rjuzsavina, rozsdás nevet, az 
oláh nem értvén se egyiket, se má­
sikat, megalkotta a ros, rosi = vörhe- 
nyes melléknevet, habár ott a hegy 
körül semmi sem vörös, sem vörhe- 
nyes. Tudnom kell azonban még azt 
is, hogy a geták, bolgárok, rusalkú- 
kaí, halotti torokat tartottak a he­
gyek tetején — akkor érteni kezdem 
a Rozsály nevet.

Vízvezeték, ERDÉLYI HENRIK szivattyustutak,
központi fűtés# egészségügyi technikus műszaki irodája mosdó, closet

csatornázás, Sátoraljaújhely, Kossuth-utca 169. sz. berendezések.
Villamos világítás, erőátviteli telepek:. Tervet ós költségvetést kívánatra Icészitels.

Lapunk sál mém 8 oldal.
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kir. állaraépitészeti hivatalhoz. Hor- 
vét — tudvalevőleg — szintén hű 
embere volt a darabontoknak s fő­
mérnökként ide leendő áttelepítését 
nem a legkedvezőbben fogadta volna 
a mi hazafias közönségünk. Ennek a 
vélekedésnek adott szép szavakban 
kifejezést dr. Szirmay István tiszti 
főügyész a közig, bizottság legutóbbi 
ülésén, amikor arra hívta fel ez il­
lusztris testület figyelmét, hogy a 
módjában álló eszközökkel akadályoz­
za meg azt, miszerint egy nem ked­
velt ur e vármegye hazafias tisztvi­
selői karába bejöhessen s igy a vele 
hivatalból is érintkezni kényszerülő 
tisztviselőket mintegy kényelmetlen 
helyzetbe hozza. — A bizottság egy­
hangú helyesléssel fogadta dr. Szir- 
may István előterjesztését s megbízta 
Thuránszky László vármegyei főjegy­
zőt, hogy a közig. biz. nevében fel­
iratot szerkesszen a kereskedelmi 
kormányhoz, Horvát Béla ide helye­
zésének visszavonása tárgyában. Fő­
jegyző a feliratot, melyben a köz- 
óhajból fakadott kérelmet hazafias 
szellemben tolmácsolja, — mint ér­
tesültünk — már el is készítette s 
az föl lett terjesztve a kereskedelmi 
miniszterhez. Hisszük, hogy ennek a 
feliratnak meg is lesz a várt ered­
ménye.

Gróf Andrássy Gyula Zem­
plén vármegyéért. Zemplén vár­
megye 1907. évi költségvetése 
folyó hó 18-án érkezett le Zem­
plén vármegyéhez a belügyim 
niszteriumból. A költségvetés 
meglepetésszerü örömet okozott 
s őrömet okoz majd mindenütt, 
hova közlésünk révén eljut. Gr. 
Andrássy Gyula belügyminiszter 
ugyanis belátta, hogy fennálla- 
nak azok a hangoztatott hiányok, 
melyek a vármegye háztartásá­
nak megfelelő vitelére hénitólag 
hatottak, de egyben indíttatva 
attól is, hogy Zemplén várme­
gyének a lefolyt alkotmányos 
küzdelemben példátadó, hazafias 
állásfoglalása ily utón is meg- 
jutalmazást nyerjen: a költség

így vagyunk a Vihorláttal is. 
Hogy az ó szlovén vihor, vihore = 
szélforgatag a töve bizonyos s hogy 
a váradi regestrum és Anonymus bí­
bor szavával (a kun pap nyelvészeti 
vicceit nem kell azonban komolyan 
venni p. o. Szerencs, Munkácsról, 
Laborczról megirt sipulusz-féle szel­
lemeskedéseit !) — mondom a bihor, 
bicor szavával összefügg, az valószínű, 
de amint a Bihar nem személynév, 
hiába állítja ezt Melich, hiszen van 
Mostárban és Bulgáriában is Bihar 
nevű hegynév, hanem az ó bulgár 
búkor, bigor = hegy változtatott át­
vétele: igy a Vihoriátnál sem szabad 
figyelmen kívül hagynunk a let vé­
gét. Ez nem lehet led, hied, csehül = 
kilátás, eszerint Vihorlát viharlátó 
hegyet jelentene, mert csehtótság itt 
e tájon sohasem volt; de az orosz­
ból sem lehet holmi vihor-j-let (letjit • 
röpül) Iád (jég) láz (rét, nincs is 
rajta!) szavakkal értelmezni — de 
igen kérem most jön egy furcsa 
de ... a germán nyelvből kell okos­
kodnom. A Vihorlatot északon Huver- 
letnek ejtik, ez nem más mint a Ho- 
verla metathesise, betű áttétele. A 
Hoverlat pedig az over ófelnémet 
ober és lag = ut, hágó (kelta) szavak 
összetétele. Értelme a kőrösmezei 
hágó felett elvezető hely. A II. szá­
zadban K. e. itt bastarnák laktak. 
Ez a germán nyelvű leszorította a 
getákat a keleti Kárpátokról. Való­
színű tehát, hogy azok a Vihorlát, 
Hoverla hegynevek keresztapái.

vetésben abból a 350,000 ko­
ronából, a melyet a várme­
gyék dotációjának emelésére elő­
irányzott -11,000 koronát juttatott 
Zemplén vármegyének. Ez az ösz- 
szeg azonban, tekintve azt, hogy 
a belügyminiszter a mezölaborczi 
szolgabiráság szervezését elvileg szin­
tén jóváhagyta, a jövő évben 
20,000 koronával emelkedni fog. 
Ezen összegen kívül a vármegye 
fennálló tartozásainak fedezésére 
10 ezer koronát engedélyezett, 
az alispán és árvaszéki elnök 
utiátalányát kétszáz—kétszáz ko­
ronával. a főszolgabirák iroda- 
átalányát 200, utiáltalányát pe­
dig 1U0 koronával emelte. A 
belügyminiszter jóindulatú figyel­
me kiterjedt ezenkívül a napdija- 
sokra is, ugyanis azokat szolgá­
lati éveik szerint alakuló négy- 
osztályba osztotta be, és pedig 
3 korona 50 fillér, 3 korona, 
2 korona 50 fillér és 2 korona 
napi díjjal, egyszersmind az ügy­
menet gyorsítása szempontjából 
8 uj dijuok felvételét is enge­
délyezte s két szolga fizetését 
emelte. Ezen nagyfontosságu és 
érthetőleg jelentős horderejű 
gondoskodásért Zemplén várme­
gye mély hálával és köszönettel 
tartozik elsősorban gr. Andrássy 
Gyula belügyminiszternek, de 
tartozik a költségvetés jóindu­
latú szószólójának id. Meczner 
Gyula főispánnak, ki hathatósan 
munkált közre a szép eredmény 
érdekében.

Nyílt levél.
Beregszászy István kir. tanácsos, 

zemp'énvármegyei kir. tanfelügyelő 
a következő, a vármegye tanítói ka­
rához intézett nyílt levele közzététe­
lére kérte föl lapunkat.

Zemplén vármegye tanítói karához.
Kedves Munkatársaim !

Tudomásomra jött, miszerint azon 
alkalomból folyólag, hogy apostoli 
királyunk ő felsége a nagymőltóságu 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter ur előterjesztése alapján igény­
telen személyemet a királyi tanácsosi 
címmel kitüntetni kegyeskedett, — a 
vezetésem alatt álló zemplénvárme- 
gyei tanítói kar nagyobb szabású ün­
nepélyt, díszközgyűlést és bankettet 
óhajt rendezni.

Legyen szabad kedves Munka­
társaimhoz a szív igaz szavával, az 
őszinteség félre nem érthető igéivel 
szólanom ez alkalommal.

Soha sem voltam barátja a fel­
tűnés hajhászatnak ; soha sem tartot­
tam hangulatcsinálásra alkalmasnak 
a jól végzett munka dicséretét. Egy­
szerű, egyenes, magyar gondolkozá­
som és érzésem tiltakozik minden zaj 
ellen. En tőlem mindig távol állott a 
feltűnni vágyás és a munka valódi 
jutalmát magában a munka értéké­
ben kerestem s véltem és vélem ma 
is feltalálhatni.

Nem tilthatom meg kedves Mun­
katársaimnak hogy üdvözletükkel föl­
keressenek ; mert hisz az jól is esik 
nekem, mivel az én személyemet ért 
kitüntetésben magát a népnevelői, á 
néptanítói pályát látom fölmagasz­
talva. Hálával veszem üdvözlésüket, 
szívből köszönöm meg azt e helyen’ 
de engedjék meg: hogy én is kifeje­
zést adhassak ez alkalommal egy ké­
résnek, amelynek teljesítését igen­
igen szívesen venném.

Ez a kérésem pedig az, kedves 
Munkatársaim: hogy se közgyűlés, 
se bankett keretében ne tegyenek 
engem ünnepeltetés tárgyává. Zárja­
nak szivükbe, tartsanak meg mind­
végig igaz szeretetükben, ragaszkod­
janak hozzám és intencióimhoz, le­
gyenek hű munkások magasztos hi­
vatásuk mezején s ez lesz az én leg­
nagyobb örömem, ez lesz az én min­
denkor tartó, állandó ünnepnapom. — 
Abból a költségből pedig, melyet 
Ujhelybe utazásukra s az ünnepélyre 
fordítottak volna, küldjenek el csak 
eey-egy koronát fejenkint Hodossy 
Béla tanitóegyesületi elnök úrhoz, a 
Zemplénvármegyei Tanitókháza ja­
vára. Mily nemes, maradandó értékű 
lesz e cselekményük, mily hasznos 
szolgálatot tesznek igy az üres kül­
sőségek helyeit a szépnek, jónak 
egyaránt. Az önök érdeke ez is első­
sorban, kik ekként saját véreik ja­
vára hoznak áldozatot, lehetővé téve 
hogy e magasztos intézmény, a Zem­
plén vármegyei Tanitókháza egy nagy 
lépéssel közelebb vitessék a megvaló­
suláshoz.

Ha e kérésemet teljesítik kedves 
Munkatársaim: akkor lesz nekem 
igazi ünnepnapom, és akkor még 
büszkébb leszek e vármegye tanítói 
karának erkölcsi nagyságára.

Nagyrabecsült jóindulatukat is­
mételten hálásan köszönve, igaz sze­
retettel vagyok

Sátoraljaújhelyben, 1907. máj. 16.
Beregszászy István,

kir. tanfelügyelő.

VARMEGYE ÉS VAROS.

)( Anyakönyvi kinevezések. Zem- 
lén vármegye főispánja Csathó Jó­
zsef oki. segédjegyzőt a legyesbényei, 
Lippe Ignátz oki. jegyzőt az ujpataki. 
Hrósz Antal segédjegyzőt az ugari 
és Kiséri Béla oki. tanítót a tisza- 
luezi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettesekké nevezte ki, míg 
Berta Dezső ujpataki anyakönyv­
vezető helyettest ezen tisztsége alól 
felmentette.

)( Uj körjegyző. Éles Gábor sá­
rospataki jegyzőt Alsóbereekin a 
nyugalomba vonult Olchváry Miklós 
helyére egyhangúlag körjegyzővé vá­
lasztották.

)( Uj csendőrőrsök. A m. kir. 
IV. csendőrkerületi parancsnokság 
Yirava, Agárd és Bodrogkeresztur 
községekben uj csendőrőrsöket léte­
sített, melyek már működésüket is 
megkezdették.

)( Pályázat segéd jegyzői állásra. 
A lemondás folytán megüresedett 
alsógyertyáni segédjegyzői állásra, 
mely 1000 koronával van javadal­
mazva pályázat lett hirdetve. Tót 
nyelvet értők pályázati kérvényeiket 
folyó hó 27-ig adhatják be Bernáth 
Béla varannói főszolgabíróhoz.

)( Szállítások a honvédség ré­
szére. A m. kir. III. honvéd kerületi 
parancsnokság az 1907—908. évben 
szükségelt élelmi lótáp s egvébb cik­
kek szállítására hirdet pályázatot. A 
szállítási feltételek a város irattárá­
ban megtekinthetők.

A sárospataki tanítóképző inté­
zet szövetkezeti vizsgája.

— máj. IS.

A múlt vasárnap ment végbe 
Sárospatakon a tavaly kezdeménye­
zett szövetkezeti tanfolyam vizsgája, 
amelyen a tanítóképző intézet növen­
dékei adtak számot a hitelszövetke­
zeti könyvelés és egyéb szakba vágó 
tanulmányaikról.

Elismerésre méltó buzgalommal

feküdtek neki a derék ifjak ama szá­
raznak látszó, de lényegében érdekes 
és értékes tanulmányoknak s kivétel 
nélkül szép, értelmes felelettel oldot­
ták meg a feltett kérdéseket. Jóleső 
érzéssel hallgattuk a vizsgát, amely 
arról tanúskodott: hogy a jövő taní­
tói szakképzettségükön kivül ama 
hasznos ismeretekkel is ellátva ke­
rülnek ki az életbe, amelyekkel né­
pünk gazdasági fejlesztéséhez, anyagi 
jólétének megszilárdításához értékes 
tényezőkként munkálhatnak közre.

Gróf Mailáth József a tanfolyam 
szervezője meglehet elégedve talpra­
esett kezdeményezésének eredményé­
vel. Különben az ifjak vizsgája azt 
is tanúsította, hogy kitűnő értelmi 
színvonaluk — amely eme speciális 
ismeretkör elsajátítását megkönnyí­
tette — gondos iskolázás, avatott 
mesterek közreműködésének eredmé­
nye. Jóformán, amikor a könyvelés­
ből feleltek, mintha egyéb ismereteik 
alaposságáról is beszámoltak volna. 
De elismerésre méltó a tanfolyam ta­
nítójának, Blasek Jenő szövetkezeti 
titkárnak a működése is. Látszik az 
értelmes, komoly munka s a célszerű 
tanítási mód az ifjak készültségén. 
Melegen ajánljuk a derék titkárt fe- 
lebbvalóinak figyelmébe. Nehéz mun­
káját olyan férfiak bírálták meg, akik 
értenek a dologhoz.

A vizsga igen kedélyes, később 
pedig igazán emelkedett hangulatú 
ünnepség keretében folyt le. Miután 
a vizsga délután tartatott, a déli vo­
nattal érkezett vidéki érdeklődők, 
köztük gr. Mailáth József szövetke­
zeti elnök tiszteletére ebédet adott 
az intézet, melyen az alábbi névsor­
ban felemlítettek körülbelül öt vénén 
vettek részt. A vidám ebédet számos 
pohárköszöntő fűszerezte, melyeknek 
sorát Hodossy Béla igazgató nyitotta 
meg, gr. Mailáth Józsefre, mint a nép­
jólét emelése érdekében önzetlenül 
munkáló férfiúra ürítve poharát. Gr. 
Mailáth József pohárköszöntője egy 
— a manes értelembe vett — szo- 
cialisztikus programmbeszéd magas­
latára emelkedett, amelyben markán­
san tüntette föl e fogalomkör irány­
eszméit. Bálint Dezső a Bodrogköz 
nagyasszonyát, gr. Mailáth Józsefnél 
éltette lelkes, tartalmas pohárköszön­
tőjében. Majd dr. Meczner Sándor, 
dr. Szabó Sándor, Székely György, 
Zoványi Jenő, Radácsi György, 
Makiári Papp Miklós élénkítették 
tartalmas köszöntőikkel a közebédet.

A délután többi része pedig való­
ságos szellemi tobzódás volt. Zene, 
ének, aztán megint zene és megint 
ének naplementéig. Hallottunk ^zo­
kogtató kurucnótákat harmonium ki­
sérte hegedűn és a Piskóty Ferenc 
édes énekében. — Aztán hallottunk 
népdalokat a vérforraló fajtákból, a 
melyeknek a hallattára a magyar em­
ber szinte neki szilajodik a duhaj ko­
dásnak. Majd szétrepesztette a lelkes 
taps az intézet zenetermét. Az ifjú­
sági ének- és zenekar is derekasan 
állotta meg helyét. Felejthetetlen 
szép délután volt.

Jelenvoltak : Gr. Mailáth József, 
Hodossy Béla, Radácsy György, dr. 
Meczner Sándor, dr. Finkey Ferenc, 
Vitéz Géza, Révay Ödö:i, Kovács 
Rudolf, Csontos József Zoványi Jenő, 
Eperjessy Ferenc, Piskóty Ferenc, 
Nagy Lajos, Elek Imre, Szentey Zol­
tán, Harsányi István, Gfruska Lajos, 
Meczner Gyula, ifj. Filler József, 
Rizdorfer József, Blasek Jenő, Domby 
László, Szinyey Gerson, Makláry Papp 
Miklós, Fodor Jenő, Vitályos György, 
Búza János, Rácz Lajos, Fencsik 
Nikon, Székely György, Novák Sán­
dor, Deák Géza, Diviaczky Dezső, 
Veress Károly, Ellend József, Kos­
suth János.
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Május 18. ZEMPLÉN. 3. oldat

HÍREK.

Pünkösd.
— máj. 18.

A vidám, derűs és reményekben 
gazdag piros pünkösd napja, a Szent­
lélek megasztos ünnepe derült reánk.

Mennyi soha el nem múló íon- 
séges jelentősége van a keresztény­
ség ünnepeinek 1 Hiszen három fő 
ünnepünk tökéletesen magában fog­
lalja ezen jelentőségében az emberi­
ség örök törekvéseinek, örökkön élő 
vágyainak összességét.!

Á bűneiben tévelygő, szenvedé­
seiben elmerülő emberiségnek kará­
csony szent ünnepe hozza meg a 
megváltás magasztos Ígéretét; a föl­
támadás ünnepe a szép, jó és igaz­
nak féltett eszményi céljainak buká­
sától remegő embernek a remény 
boldogító érzését hozza meg; pün­
kösd ünnepe pedig, melyen az apos­
tolok csodás tevékenysége kezdődött 
meg a Szentlélek buzdításával, ama 
nagy eszmék kivivására önt erőt a 
csüggedő emberiségbe!

Nem véletlen az, hanem magasz­
tos találkozása az eseményeknek, 
hogy éppen most ünnepeljük az esz­
mét, a szónoki és agitativ erőt köl­
csönző égi láng leszállását. Bár el­
lepné a nemzet és a trón vezéreinek 
szivét a Szentlélek ihlete, hogy mi­
előbb meg kezdődhetnék az egyetértő, 
a célt megtaláló és boldogító nem­
zeti élet 1

Legmélyebben vérzené lelkünket, 
ha o szép nyári ünnepen nem virulna 
ki a reménység, ha tovább és szaka­
datlanul tartana eszményeink szo­
morú hervadása. Keserű mosolylyal 
kellene lemondanunk a jónak, ne­
mesnek állandó uralmáról és kétség­
beesve tapasztalnunk, hogy a jobb 
idők, jobb korszakok föl-fölcsillanó 
reménysége ismét nem bizonyult 
egyébnek rövid és mulékony pün­
kösdi királyságnál . . .

A pünkösd a népies motívumok­
ban leggazdagabb ünnepünk. A pün­
kösdi rózsa felölti szép piros kön­
tösét s mosolyogva vesz részt az 
emberek ünnepében. Rózsakoronával 
fején lépdel a pünkösdi királynő, a 
hol még van fogékonyság az ünnepi, 
a népies hagyományok iránt. — A 
májusfa ott zöldéi a haj dánok ab­
laka előtt, megzendül a magyar nép- 
költészet remeke, a legpompázóbb 
magyar népdal:

Nem anyámtól lettél,
Rózsafán termetté),
Piros pünkösd napján 
Hajnalban születtél.

Orcáid rózsái 
Ha közel volnának,
Égő szivem mellé 
Tűzném bokrétának.

Nincs ennek a költeménynek 
párja az egész világ népköltészeté­
ben ! Csupa égő, tündöklő színek ! 
Egyúttal a magyar nép szinbeli Ízlé­
sének a bizonyítéka. Rózsa, piros 
pünkösd, hajnal, égő szív. Valóban 
szeretheti a magyar nép ezt a nagy 
ünnepét, a midőn ily csodaszépen 
énekli meg!

Eltelik a várva-várt nyári ün­
nep bübájával minden kebel, de el­
telik áhítattal is, mert hiszen földre 
szállott Isten szent lelke, e napon 
repültek a tüzlelkek az apostolok 
homlokára. Hiszen ez az ünnep a 
keresztény any as z e n tégy ház megala­
pításának is magasztos ünnepe.

Mily szép jelentősége van pün­
kösd ünnepének, mily fönséges tanú­
sága minden irányban! Mi, kik a 
szellemi téren munkálkodunk, örö­
mest levonjuk pünkösd ünnepének 
tanúságait. Legyen az hónál tisztább, 
mint a Szentlélek fehér galambja! 
Legyen fenkőlt hévben és fényben 
gazdag, mint a földre szállott égi 
lángok! Legyen nemzeti, mint az 
apostolok beszéde, akiknek szavát 
megértették és sajátjoknak ismerték

el az egybegyülekezett népek ezrei! 
Valamint pedig a magyar népkedély 
egészséges és kedvesen naiv költői 
érzéke tudott meríteni pünkösd köl­
tészetének buzgó forrásából, oly hü 
testvérei maradjanak egymásnak a 
magyar nemzeti szellem és a magyar 
költészet, irodalom, művészet, szónok­
lat, egyszóval szellemi munkásságunk 
minden ágazata, minden törekvése !

Szendröi-Holozsnyay Cyrill.

— l)r. Bánóczy Kálmán bucsu- 
estélye. Mivel dr. Bánóczy Kálmán 
árvaszéki ülnöknek a jövő héten el 
kell foglalnia hivatalát Glatz Antal 
biharmegyei s nagyváradi főispán 
mellett, távozása alkalmából bucsu- 
estélyt rendeznek tisztviselőtársai, 
melyre Székely Elek polgármester a 
megkivót már kibocsátotta. A buesu- 
estély egy társasvacsora keretében 
lesz megtartva folyó hó :21-én, ked 
den este a szinbázkertben.

— Halálozások. Ismét kevesebb 
j egy jó öreg úrral, akit Sátoraljaújhely 
I város apraja-nagyja ismert és nagyra- 

becsült, mert legalább is három év­
tizeden át működött Major István, az 
úrbéri ügyek kiváló ismerője s elő­
adója a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
széknél. Pár év előtt vonult nyuga­
lomba s közbecsülésben, nagyszámú 
tisztelői közt töltötte idejét, mig né­
hány hét óta tartott betegség után 
a halál e hó 17-én kioltotta nemes 
életét. Major István 80 évet élt. Ifjú 
korában mint vitéz honvéd szolgálta 
hazáját, melynek javát azután az 
igazságügy terén munkálta nagy buz­
galommal. Elhunytat kiterjedt, elő­
kelő rokonság gyászolja. Temetése 
19-én d. u. 5 órakor lesz. — Evva 
Ferenc birtokos, élete 75. évében e 
hó 16-án Mádon elhunyt. Temetése 
nagv részvét mellett ugyanott e hó 
18-án volt.

— Helyreigazítás. Lapunk leg­
utóbbi számában leadott ama közle­
ményünkből, melyben a királyi ki­
tüntetésnek Miklóssy István főespe­
res részére történt átadásáról irtunk, 
— amely rendjelátadás egy, a főis­
pán által Vályi János eperjesi püs­
pök s a helyi előkelőségek tisztele­
tére adott ebéd keretében történt, — 
a meghívott és jelen volt vendégek 
névsorából tévedés folytán Katinszky 
Géza apát-főesperes sátoraljaújhelyi 
plébános neve kimaradt, mit ezennel 
helyreigazítunk.

— Eljegyzések. Székely Győző 
gálszécsi közgyám eljegyezte Kugel 
Elzát Trencsénpüspökiből. — Poppá 
Béla tállyai ág. ev. tanító eljegyezte 
Magyar Anna oki. óvónőt Sátoralja 
uj helyből.

— Kassai színészek cabaretje. A 
kassai „Nemzeti Színház" tagjaiból 
alakult cabaret társaság f. hó 25-én 
tartja meg cabaret estélyét a városi 
színházban. Á cabaret eonferenciőrje : 
Szénássy György lesz s közreműköd­
nek azon: Ilevessy Mariska, Etsy 
Emilia, Várady Margit, Csőregh Je­
nő, Faragó Ödön, Pápay Lajos és 
Simándy József, mint karmester. Az 
érdekesnek Ígérkező cabaret estélyre 
jegyek előre válthatók a Gojdics 
nővérek dohánydőzsdéjében. A caba­
ret társaság, mely Kassán már több 
Ízben aratott osztatlan sikert: művészi 
körútra indul, melynek első állomása 
Sátoraljaújhely lesz. Előrelátható a 
cabaret estély iránt megnyilvánuló 
előzetes érdeklődésből is, hogy a 
társaság egy sikerrel gazdagabban 
indul az útnak, azzal a sikerrel, 
melyet városunkban minden valószí­
nűség szerint aratni fog. Közönsé­
günk figyelmét újból felhívjuk a ca­
baret estélyre, mely nem minden­

napi élvezettel kecsegteti folyó hó 
25-én. A jegyeknek különben már 
nagyrésze elkelt. Bár cabaretnél a 
műsort előre közölni az érdekesség 
rovására megy, mégis megemlítjük a 
műsorból: Salome táncát (Faragó) 
Cabaret couplékat (Várady Margit) 
a Fráter imitatiót (Pápay Lajos) 
Wieland testvérek (Faragó, Szénássy) 
s a cabaret dalokat (Csőregh). Ezen­
kívül a műsor tele lesz érdekesebb • 
nél érdekesebb számokkal.

— Közigazgatási bejárás. Az őr­
mezői vasúti állomáshoz az első felső­
magyarországi petróieumfinomitó cég 
által építendő iparvágány közigaz­
gatási bejárása e napokban ment 
végbe. A keresedelemügyi minisz­
térium Hönsch Dezső műszaki taná­
csost küldte ki ez alkalomból a 
helyszínére, ahol Zombori Géza tb. 
szolgabiró is megjelent. Az érdekelt 
felekkel a megegyezés létrejött és 
igy az iparvágány kiépül.

— Városi majális. Városunk ta­
nácsa a Sátoraljaújhelyben létesítendő 
szegényház javára 1907. június hó 
2-án, vasárnap délután a Torzsáson 
jótékonycélu zártkörű táncmulatságot 
rendez, melynek kezdete d. u. 5 óra­
kor. Belépti dij: személyenkint 2 kor., 
családjegy 5 kor. Felülfizetések, te­
kintettel a jótékonycélra, köszönettel 
fogadtatnak. A rendezőség élén Sá­
toraljaújhely ifjúságának legkiválóbb- 
jai állanak. A mulatság iránt máris 
nagy érdeklődés mutatkozik. A mu­
latság napján a városból automobil 
és omnibusz járat fog közlekedni. — 
A mulatságra Ízléses meghívók let­
tek kibocsátva, de csakis a vidéki 
közönség részére, mig a város kö­
zönsége falragaszok utján lesz meg- 
hiva a jótékonycélu mulatságra, mely­
nek egyik érdekessége lesz az a tűzi­
játék is, melyet Kérészy Gyula vá­
rosi mérnök rendez a közönség szó­
rakoztatására. Az idei nyári mulatsá­
gok között e mulatság Ígérkezik a 
leglátogatottabbnak.

— A „Bodrogközi gazdasági vas­
út" ügyében a bodrogközi gazdasági 
vasút épitő bizottsága e hó 16 án br. 
Sennyey Miklós elnöklete alatt Ka­
ródon a Mária tanyán ülést tartott, a 
melyen résztvettek gróf Széchenyi 
Ernő, Dókus Gyula, Szesztay László, 
Kazik István, Kossuth János bizott­
sági tagok. A tanácskozás főtárgyát 
a vonalon eszközlendő tetemesebb 
változtatás képezte. A Viss—kenyéz- 
lői vonalrész ugyanis, amely jelenté­
keny kikanyarodást kívánt volna a 
tervezett vonal egyenességéből, a nagy 
költség s ezzel szemben a helyi ér­
dekeltség nem kielégítő hozzájárulása 
miatt ez idő szerint kiépíttetni nem 
fog, miáltal körülbelől 150,000 kor. 
takarítható meg az építési költségből, 
s a rövidebb vonalon a szállítás is 
jutányosabb leszen. Különben a két 
érdekelt község egy szárnyvonallal 
bármikor összekötheti magát a vasút­
tal, aminek a szükségét előrelátható­
lag hova előbb érezni is fogja. A ter­
vezett változtatásnak megfelelő pótló­
lagos közigazgatási bejárás mielőbbi 
foganatosítása elhatároztatott. A bi­
zottság elnöke kimerítően ismertette 
az összes folyó ügyeket, amelyek ked­
vező állása, nemkülönben Szesztay 
László főmérnök tájékoztató előadása 
a szabolcsmegyei gazd. vasút üzemé­
nek egy évi adataiból örvendetes tu­
domásul vétetett. Végül megállapí­
totta a bizottság, hogy a részvényekre 
tett befizetések az építkezés által való 
fölhasználásig a társulat javára ka­
matoztassanak.

— Nyilvános elszámolás a caba­
ret estélyekről. A Bessenyey Zénóné 
és Bajusz Zoltán által Meczner Gyula 
főispán védnöksége alatt folyó évi 
április hó 25 és 28-án rendezett ca­
baret estélyek jövedelméről a rende­
zők Dókus Gyula alispán és Kin- 
csessy Péter urak előtt elszámoltak. 
Összes bevétel 1632 korona. Összes 
kiadás 703 korona 23 fillér. Tiszta 
jövedelem 928 korona 77 fillér. Ezen 
összegből 200 koronát a gyermekvédő 
liga, 300 koronát az újhelyi árvaház, 
200 koronát a szegényház és 228 ko­
rona 77 fillért pedig a helybeli Rá- 
kóczy szobor alap javára juttatott a 
bizottság. Felülfizettek : gr. Berehtold 
Kázmér 18 koronát, gr. Wolkenstoin 
Osvald 20 kor., gr. Wallis Gyulánó 
20 kor., gr. Hartemberg Ili és Paki 
20 koronát. Felülfizetésképen nyug­
tatja a rendezőség Székely Elek pol­
gármester által hivatalos páholyáért 
küldött 24 koronát is. Ezen felülfize- 
téseket köszönettel nyugtatja a ren­
dezőség s köszönetét mond a Gojdics 
kisasszonyoknak, akik a jegyek el- 
árusitását szívesek voltak eszközölni.

— Egyházi beszéd. A sátoralja­
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem­
plomában f. hó 20-án délelőtt 10 óra 
után, a mázkir ima előtt dr. Gold- 
berger Izidor rabbi magyar egyházi 
szent beszédet intéz a hívekhez.

— Értesítés. Az „Omke sátor­
aljaújhelyi kerülete" t. tagjainak tu­
domására adja: 1. A sátoraljaújhelyi 
járásbíróság területére a kisebb peres 
ügyek vitelével az Omke tagok ré­
szére dr. Révész Bódog ügyvéd lett 
megbízva. 2. Május 26-án Budapes­
ten tartandó Omke közgyűlése alkal­
mából e hó 20-tól 31-ig 10 napi ér­
vénynyel bíró mérsékelt menettérti 
igazolvány áll a tagok rendelkezésére. 
A kedvezményre igényt tartó tagok 
szíveskedjenek Sebőn Sándor kerületi 
elnökhöz fordulni.

— Hőség, por, utcaseprés — lo­
csolás nélkül. Valószínűleg a felett 
való elkeseredésükben, hogy immár 
készül a vízvezeték, — sztrájkolnak 
Sátoraljaújhely város lovai. Mert a 
szokásos és rémséges porfelhőket pro­
dukáló utcaseprések alkalmából nincs 
szerencsénk a locsoló fogat felvonu­
lásában gyönyörködhetni. Megkér­
deztük már egy pár pornyelő polgár­
társunkat: hogy tetszik nekik a 40 
fokos meleg, a viznélküli utcatiszto­
gatás stb. Azt a választ nyertük, hogy 
a lovak sztrájkolnak. Mi előttünk 
gyanús a dolog s azt véljük hogy 
nem annyira sztrájkolnak, hanem 
valószínűleg kipusztultak a város lo­
vai, mert ha nem igy volna, e jám­
bor párák saját jól felfogott érdekük­
ben is húznák a vizes lajtokat. Tá­
volmaradásuk mindenesetre súlyos 
aggodalomra ad okot. V agy ló nincs, 
vagy viz nincs, vagy rend nincs ná­
lunk Hogy melyik hiányzik: annak 
megfejtését bízzuk a jövő századra. 
Illetve az akkori városi tanácsra.

— Nyomdászok zártkörű tánevi- 
galrna. A sárospataki és sátoraljaúj­
helyi könyvnyomdászok Sárospatakon 
junius hó 2-án az ottani „Kossuth- 
kert“-ben könyvtáruk javára zártkörű 
táncvigalmat fognak rendezni. A mu­
latságra személy jegy 1 kor. 20 fillér­
ért, családjegy 3 koronáért váltható. 
A mulatság d. u. 5 órakor kezdődik 
s szerpentincsatával, világpostával 
lesz egybekötve. Felülfizetések tekin­
tettel a jótékonycólra — hirlapilag 
lesznek nyugtázva. — A mulatságra 
többen készülnek átmenni Sátoralja­
újhelyből is.

— A torzsási utak kiépítése. A 
torzsási mula.ó felett lévő szerpentin 
utak készítését a polgármester elren­
delvén Csoltko József gazdasági fel­
ügyelő nagy buzgalommal fogott e 
munkálat keresztülviteléhez, sőt a 
gyalog menő közönség részére is kü­
lön ut készül a hegy oldalában, mely

Klein
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már június 2-ára kész lesz. Örven­
detes, hogy a város közönségének e 
régi óhaja végre teljesülni fog.

— Cabaret estély Szerencsen. 
Gortvay Aladárné, Kovács Gábor 
és Bencsik Béla Szerencsen május 
hó 20-án cabaret estélyt rendeznek 
a József főherceg szanatórium alapja 
javára. Az estély az Vjhelyben elő­
adott cabaret számaiból áll az élő­
képek kivitelével. Az előadás iránt 
természetesen óriási érdeklődés nyil- 
nyilvánul s a szerencsieknek párat­
lan élvezetben lesz részük. Cabaret 
után Gortvay Aladár és neje estélyt 
adnak.

— Elfogott kivándorlás köz ve­
títő és zsebtolvaj. Az ungvári m. kir. 
határszéli rendőrkapitányság folyó hó 
16-án d. e. táviratozott az újhelyi 
rendőrségnek, hogy Maria Péter nagy- 
bereznai lakos feleségével és két má­
sik asszonynyal a törvény által tiltott 
útvonalon szándékszik Amerikába 
vándorolni s hogy ebben akadályoz­
zák meg, esetleg a közvetítő zugügy­
nököt fogják el. Délelőtt a rendőrség 
egyik tisztviselője Denicska József 
rendőrszakaszvezetővel együtt kiment 
a nagy állomásra, ahová a Csap fe­
lől érkező vonattal tényleg megjöt­
tek a táviratban jelzett egyének s 
velük jött Stern Simon utazó zseb­
tolvaj is, aki velük beszélgetett. — 
Mindnyájukat a rendőrségre hozták. 
Stern Simon először a rendőr kérdé­
sére hamis nevet mondott, azután 
megmondotta » valódi nevét. Az 
Ungvárról jött távirati válasz után 
Marin Pétert és társait illetőségi köz­
ségükbe visszaküldték, Stern Simon 
urat pedig, aki mindössze csak hét­
szer volt lopásért büntetve, a város 
területéről örök időre kitiltva, Ung- 
várra visszatoloncolták.

— Táncmulatságok Sátoraljaúj­
helyben. „A Sátoraljaújhelyi Ipar- 
testület“ 1907. évi május hó 20-án 
püskösd másodnapján az elszegénye­
dett iparosok segélyezésére a színház 
kertben jótékonyeélu zártkörű majá­
list rendez. A majális kezdete dél­
után 6 órakor. Belépti dij: szemé- 
lyenkint 2 kor. Család jegy 4 korona. 
Felülfizetések köszönettel vétetnek és 
nyilvánosan nyugtáztatnak. A majá­
lis iránt, mely mindig egyike a leg­
jobban sikerűiteknek — élénk érdek­
lődés mutatkozik. — Az „Első Sá­
toraljaújhelyi izr. Betegsegélyző 
Egyletu pénztára javára 1907. évi 
június hó 1-én a régi „Nyulu kert­
helyiségében jótékonyeélu zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez. Belépő 
dij: személyjegy 3 korona, család­
jegy 5 korona. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogadunk és hirlapilag nyug­
tázunk. Esetleges pénzküldemények 
Reichard Ármin egyleti elnök cí­
mére küldendők. A mulatság kezdete 
8 órakor.

— Lopás a heti vásárban. A 
rendőrség régi jó ismerőse került is­
mét hurokra Kerekes Anna ismert 
vásári és alkalmi zsebtolvaj szemé­
lyében. igazi szarkatermészet, min­
den könnyen mozdítható, ellopható 
dolgot elvisz. Már több ízben meg­
gyűlt a hatóságokkal a dolga. Volt 
már börtönben számtalanszor de meg­
javulni — úgy látszik — sohasem 
fog. A hetivásárban Bodó Józsefné 
fogházőr nejének nyúlt a zsebébe, 
azonban nagyon szerencsétlenül, mert 
Bodóné tetten érte s a rendőrnek 
átadta. Érdekes, hogy Kerekes Anna 
még csak 4 nappal ezelőtt szült gyer­
meket s máris gyalog jött be Szer­
dahelyről „valamit keresni".

— Közgyűlés. A „Chewra Ka- 
discha" szent egylet folyó hó 27-én 
délelőtt 9 órakor az izr. kórház nagy­
termében tartja meg szokásos évi 
tisztújító közgyűlését.

— Lótolvaj lás Őrös községben. 
A régi romantikus betyár-világ egyik 
jelenete játszódott le „ rös környékén
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a múlt hónap elején. „Lovat loptak 
a betyárok." A régi világ képe csak 
annyiban változott, hogy a tolvajok 
nem a pusztáról, hanem a modern 
kornak megfelelő módon az istállóból 
loptak ki 2 drb. 1000 korona értékű 
lovat. Azután Nagykövesdre hajtot­
ták azokat, ahonnan egy szekeret is 
loptak s azután elindultak, hogy a 
lovakat rédia nélkül valahol értéke­
síthessék. Kassa mellett azután ta­
láltak egy pusztai embert, aki 400 
koronát adott p lovakért, amely árért 
a szekeret is ott hagyták neki. A 
pácini csendőrőrs derék munkát vég­
zett, midőn kinyomozta a tetteseket 
Balog Muja és József rovott múltú 
nagykövesdi cigányok személyében 
s kinyomozta egyúttal az orgazdát, 
aki ilyen potom áron jutott a lovakhoz, 
de amelyeknek tulajdonjogát azonban 
ilymódon nem sokáig élvezhette.

— Birtokeladás. Stépán Aladár 
270 kát. holdnyi birtokát Reisman 
Gyula ungvári lakos 230.000 korona 
vételártért, a barkói mészhegyet és ka­
vicsbányát pedig Ehrenberg és társa 
őrmezői cég 60.000 koronáért vették
meg.

— Betöréses lopás a csörgői ha­
tárcsárdában. F. hó 14-éről 15-ére 
virradó éjjel a Csörgő határában lévő 
csárdának pincéjét, amelyet Burger 
Leopold 100 éves korcsmáros bérel, 
ismeretlen tettesek feltörték s onnan 
egy láda sört loptak el. A helybeli 
csendőrség a nyomozást megejtette, 
mely teljes eredménynyel végződött. 
A betöréses lopás tetteseit ugyanis 
Ilromi András és Schuszter József 
Vécse községbeli rovott múltú cigány 
lócsiszárok személyében kipuhatolták, 
kiket letartóztattak s az ügyészség 
nek átadtak.

— Szerelmes tacskó. Nem Írtam 
volna meg e hirt, — melynek hőse 
pár hét előtt már túl esett az akasz­
táson, ^— ha a fővárosból teljesen 
hasonló esetet nem jelentenének a 
lapok. A különbség az, hogy a pesti 
tacskó 16, az újhelyi pedig 9, azaz 
kilenc éves. Mi vidékiek tehát túl­
licitáltuk a fővárost. Közös tulajdona 
a két tacskónak, hogy egyik is sánta 
a másik is s hogy mindketten sze­
relmi csalódás (!!) miatt kisérlették 
meg az öngyilkosságot. A pesti tacskó 
leugrott a II. emeletről, az újhelyi 
azonban felakasztotta magát. A pestit 
kórházban ápolják, az újhelyit papája 
levágta a madzagról még kellő idő­
ben, s mikor magához tért — irgal­
matlanul elnáspágolta. Nevekre ne 
legyünk kiváncsiak.

nököknél, kik ránk való hivatkozás­
sal „Tisztviselők Takarékpénztára" 
részvényekre aláírásokat gyűjtenek, 
részvényeket ne jegyezzenek, mert 
mi ügynökökkel összeköttetésben nem 
állunk, az előforduló eseteket pedig 
hozzák tudomásunkra.

— Védekezés a hernyók ellen. 
A gyümölcsfákat nagymértékben meg­
lepett hernyókat elpusztítani legköny- 
nyebb és legbiztosabb a Káli szap­
panos oldattal, mely azonnal elpusz­
títja. Kezelése könnyű. Szőlőperme­
tezővel 1 kiló Káli szappanhoz 20 
liter vizet adunk s ezzel a hernyó­
lepte helyeket bepermetezzük, ezen 
eljárással a hernyótól fáinkat meg- 
védjük ; a Kali szappan a drogériá­
ban jutányosán megszerezhető. Ha 
ezen oldatból 1 litert még 20 liter 
vízzel felhígítunk, akkor egy csalha­
tatlan szert nyerünk a rózsa-, vagy 
levéltetű ellen. Használati utasítást 
készséggel ad az elárusító cég.

— Szünidei konviktusok. Az 1907.
év nyári szünidőben Lípik, Kurond, 
és Gréb parkon (Poprád) a közép­
fokú tanintézetek (gimnázium, reál­
iskola, keresk. iskola, polgári iskola, 
tanítóképzők) beteg vagy üdülésre 
szoruló ifjúsága részére tanári fel­
ügyelet alatt álló konviktusok fog­
nak szerveztetni. E konviktusokat 
egy az „Országos Gyermekvédő Liga" 
és az „Országos Középiskolai Tanár- 
egyesület" védnöksége alatt álló kü­
lön bizottság vezeti tisztán emberba­
ráti és hazafias szándékkal. Az ellá­
tási dijak úgy vannak megállapítva, 
hogy a szerényebb tehetségű polgári 
családok gyermekeinek tömeges rész­
vétele is lehetséges legyen. Áz ösz- 
szes jelentkezések és levelezések a 
bizottság elnökéhez, Kemény Ferenc 
reáliskolai igazgatóhoz cimzendők: 
Budapest, VI, Bulyovszky-utca 26.

— Miikertészet! Magas törzsű 
oltott rózsák, virágplánták, menyasz- 
szonyi és alkalmi csokrok Moskovszy 
Dezső kereskedelmi mükertészetében 
Sátoraljaújhely (Kisbaiátszer-utcza 
886.) a legszebb kivitelben. Bővebbet 
hirdetési rovatunkban.

— Földes Kelemen aradi gyógy­
szerész szépítő szereiről általános is­
meretes, hogy a Margit-créme nem­
csak tisztítja, puhává és bársonysi­
mává teszi az arcot, hanem fehéríti, 
frissíti, fiatalítja. Erősítő és enyhítő 
alkatrészekből lévén összetéve, mint 
hygienikus szer is jó szolgálatot tesz. 
Teljesen ártalmatlan, zsírmentes. A 
Margit-créme hatását növeli a Mar­
git-szappan. Azok a hölgyek, akik 
rizsport használnak, nagyon dicsérik 
a Margit-hölgyport. Az arcot szára­
zon tartja a naptól, széltől megvédi. 
Utánzatoktól óvakodjunk, csak Föl­
des-félét fogadjunk el.

Nyers bast-selyem
9 frt. 90 kr.-tól 43 frt. 25-ig egy teljes ruhára 
való. — Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. — Gazdag mintaválaszték postafordul­

tával.
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— A Bodrog halottjai. Sárospa 
takról értesítik lapunkat, hogy ott az 
utóbbi napokban rövid egymásután­
ban három áldozata van a Bodrognak, 
ki fürdés közben fúltak bele a még 
mindig megáradt folyóba. Az első 
áldozat Kovács József 7 éves iskolás 
fiú, a másik Hohoj Bertalan 34 éves 
napszámos, a harmadik Csornyák 
Mária 4 éves leányka. A gyermekek 
gondatlan szülei ellen megindult a 
vizsgálat.

— Az Országos Tisztviselő Szö­
vetség (Budapest, Lónyai u. 11.) a 
következő sorok közlésére kért fel 
bennünket: Nagyszámú hozzánk be­
érkezett kérdezősködésre tudatjuk, 
hogy a Budapesten, ezelőtt József- 
körut 60. sz. jelenleg VII. Rotten bil­
ler u. 5. sz. alatt levő „Tisztviselők 
Takarékpénztára r. t.“ cimü intézet­
tel, mely a volt Gyüj tőpénztár és 
Bank r. t.-ból alakult át, semminemű 
összeköttetésben nem állunk, sem 
pedig annak megalapításába be nem 
folytunk A szövetség által alapi' 
tando ,Országos Tisztviselő Szövet­
ség .Takarékpénztára r. t." szervezési 
munkálatai befejezésükhöz közeled- 
nek s a vonatkozó felhívások legkö­
zelebb szétküldetnek. Felkérjük ezért 
kartársainkat, hogy a Szövetségünk 
nevét jogosulatlanul felhasználó ügy­

— Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

— Üzlet áthelyezés. Barna De­
zső szives értésére adja a m. t. vá­
sárló közönségnek, hogy üzletét a 
Schőn Sándor ur tulajdonát képező 
pénzügyi palotába helyezte át.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz- 
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylolu. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.

FERENCZ JÓZSEF keseriivit

utólérhetetlen gyógyszer gyomor és 
bélmegbetegedéseknél.

Fehér Lapok cim alatt egy uj 
folyóirat, vagy hetilap hagyta el a 
sajtót, melyet szerkesztője nem hi­
básan Keresztelt el „ujság-“nak, uj 
lévén tartalmában, formájában s uj 
jövevény a Sátoraljaújhelyben meg­
jelenő időszaki nyomtatványok kö­
zött. A „Fehér Lapok“-at, mely 
ezentúl minden hó 1-én és 15-én je­
lenik meg (kívánatos, hogy minél 
hosszabb időn át) Farkas Andor 
szerkeszti, kinek neve ismeretes a 
zempléni közönség előtt, mint kiváló 
tollú, bár az utóbbi időben hallga­
tag versiróé. Az uj hetilap első 
száma Farkas Andort, mint érett 
kritikáju, jóizlésü szerkesztőt dicséri, 
ki az uj lap első számában zempléni 
irók felette sikerült közleményeivel 
örvendeztette meg az irodalom bará­
tokat. Mikor az uj kollegának hosszú 
s dicsőségteljes pályafutást kívánunk : 
kérjük hagyja meg szerkesztője a 
lapot a zempléni irók találkozó he­
lyének, mert csakis igy lehet meg 
helyi szépirodalmi lapoknak a maguk 
érdekessége, hogy ne mondjuk: aktuali­
tása. Az uj lap hivatást teljesítő mun­
kája elé annál nagyobb bizalommal né­
zünk, mert Farkas Andorban garanciát 
látunk arra nézve, hogy a „Fehér La­
pok" nívója sülyedni nem fog, nem 
értve ide tehetséges kezdők szárny- 
próbálgatásait, melyeknek közlésével 
az uj lap csak hivatást teljesítene. 
Az ifj. Juhász Jenő címrajzával el­
látott, szép kiállításban megjelenő 
szépirodalmi lap előfizetési ára félévre 
4 korona. Az első számot a szer­
kesztő ajánlásán kívül Fejes István, 
Marton János, Zsoldos Benő, Ke- 
ményfy János, László Andor, Novák 
Sándor, Ámbrózy Ágoston közlemé­
nyei gazdagítják, a bírálat és Innen- 
Onnan rovat azonban, ha terjedelme­
sebb volna : csak nőne értékében. A 
„Fehér Lapok" munkatársainak gár­
dájában ott van a zempléni iróvilág 
színe java. —th.

IX. Szent Lajos volt a középkor 
legideálisabb fejedelme, igazi lovag­
hős és vallásos fejedelem, akit a kor­
szellem teljesen áthatott és benne 
személyesedéit meg a keresztes há­
borúk korának világa. Az ő történe­
tét adja elő az Endrey Zalán-féle 
Világ történelme e heti száma. A 
népszerű munkából érdeklődőknek 
ingyen küld mutatványszámot a Vi­
lágtörténelme kiadóhivatala Budapest, 
IV. Eötvös utca 26/D.

A baromfi tenyésztés jövedelme­
zősége. A baromfi tenyésztés a leg­
jövedelmezőbb mezőgazdasági ágak 
közé tartozik, de csakis akkor, ha 
kellő szakszerűséggel űzzük. A ba­
romfi tenyésztéshez szükségeltető ösz- 
szes ismeretek legszakszerübben Par- 
thay Géza lapjában a „Szárnya- 
saink “-ban vannak tárgyalva. Aki

lüfJöbetMséflek, hurutok, szarnál^ 
Köhögés, skrofúlozls, influenza *
«Bm niotllai tanár ^ mm által — .. ,ajAntnk

vrvsfll
g. HálMMa-n lUehc A Ce. Basel (SváJcjL
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nem ismeri még a Szárnyasainkat, 
az kérjen mutatvány számot a kiadó- 
hivatalból Budapest, Rottenbiller-utea 
30. szám. Szívesen küldenek.

Kis Pajtás. Szerkeszti: Szepessy 
László. A gyermekvilág képzeletét 
mindenben kielégítő gyermeklap 19. 
száma változatos tartalommal jelent 
meg, versek regények, mesék és csi­
nos képek élénkítik a tartalmát, 
azonkívül Gyermekhirek, gyermek­
irodalom, tarka-barka mulattató, fej­
törők, szerkesztő bácsi postája stb. 
szórakoztató rovatok zárják eme pá­
ratlan gyermeklapot, melynek előfi­
zetése : egész évre 6 kor., félévre 3 
korona s megrendelhető Pelikán 
Krizsó társszerk. és kiadónál: Buda­
pest, VII. kerület, Thököly-ut 10.

TANÜGY.

= Tanítók gyűlése. A „Zemplén 
vármegyei ált. Tanítóegyesület Fel- 
sőköre“ Gálszécsen, az áll. iskolában 
1907. évi május hó 29-én d. e. 10 
órakor rendes gyűlést tart. Á gyűlést 
követőleg közebéd lesz, melyen egy 
teríték ára 3 korona. A közebéden 
résztvenni óhajtók legkésőbb május

hó 26-áig Pribékné Klug Klotild 
állami tanítónőnél (Gálszécs) jelent­
kezzenek.

— Tanulmányát. A tokaji állami 
polgári fiúiskola növendékei a tanítói 
kar vezetése mellett máj.hó 21 - 23-án 
tanulmányi kirándulást tesznek. Az 
utazás célja: Kassa város nevezetes­
ségeinek megtekintése.

= Szabadságolás. Hnnkó Ador­
ján megyaszói ref. II. tanítót illeté­
kes hatósága, — állásához való jo­
gainak épségben tartásával — egy 
évi időtartamra szabadságolta.

— Tanítók köri gyűlése. A zem- 
plénvárraegyei általános tanítóegye­
sület Bodrogközi köre f. hó 16-án 
gyűlést tartott Királyhelmecen az ál­
lami iskola egyik tantermében. A 
bodrogközi tanítók és tanítónők elég 
csekély számmal jelentek meg, A 
gyűlést Lukács István elnöki meg­
nyitója vezette be, mely általános 
vonalakban mutat rá a tömörülés, 
egyesülés és kartársi érzület ápolásá­
nak szükségére. Formády György 
csékei áll. tanító felolvassa a múlt 
évi köri gyűlés jegyzőkönyvét, mely 
tudomásvétel után hitelesíttetett. A 
közgyűlés elnök indítványára gróf 
Apponyi Albert közokt. minisztert 
táviratilag üdvözölte. Majd szép sza­

vakban emlékezik meg Lukács elnök 
a vármegye kir. tanfelügyelőjének, 
Beregszászy Istvánnak érdemeiről, 
kit kir. tanácsossá történt kinevezte- 
tése alkalmából a köri gyűlés szintén 
táviratilag üdvözöl. A tárgysorozat 
első pontjául Horkav Gyula bolyi 
rk. tanító 40 éves tanítói működésé­
nek méltatása vétetett. Elnök meleg­
szavakban üdvözli a jelenlevő jubi­
lánst, majd felolvastatja Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő üdvözlő le­
velét, melyet élénk éljenzés köze­
peit adott át a jubilánsnak Hodossy 
Béla egyesületi elnök, ki az általá­
nos tanító egyesület nevében is szép 
szavakkal üdvözölte Horkay Gyulát. 
Gyűlés után közebéd volt a Rigó 
szállodában.

= Csipkeverö tanfolyam. A vall. 
és közokt. m. kir. miniszter pályáza­
tot hirdet csipkeverő tanfolyamra. 
A tanfolyam 4 hétre terjed s a bu­
dapesti iparművészeti iskola helyisé­
geiben fog megtartatni. Felvételüket 
csak oki. tanítónők kérhetik, kik 120 
korona államsegélyt s 20 kor. úti­
költséget kapnak. Kérvények május 
29-ig küldendők be a kir. tanfel­
ügyelőséghez. A miniszteri rendelet 
szerint a felsővidéki, tehát a Zemplén 
vármegyei tanítónők is, — a felvé­
telnél előnyben részesülnek.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról a Zemplén részére.

— máj. 17.

(A „Ilermesujelentése.) Az ér­
tékpapírtőzsdén az elmúlt héten is­
mét nagyfokú üzlettelenség uralko­
dott. úgy hogy egyes, különben élénk 
forgalom tárgyát képező részvények­
ben csak elvétve fordultak elő kö­
tések. A tőzsdeközönség figyelme 
már hetek óta a gabonatőzsde felé 
irányul, ahol kapcsolatosan a vetések 
állásáról érkező, kevéssé kielégítő 
hírekkel rendkívül nagy forgalom 
mellett lényeges árfolyamemelkedés 
állott be. A tőzsdei engagemente-ok 
jelenleg oly csekélyek, hogy a ban­
koknál ellátást kereső részvények 
mennyisége a rendes időkben fen- 
áliolt engagementnak csak egy há­
nyadát teszik ki.

Az elmúlt héten nevezetesebb 
árfolyam változás nem volt.

Felelős szerkesztő ós laptulajdonoe;

Éhlert Gyula.
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Ha „Zacherlint“ kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasónő. soh’ se vedd „kimérve" ; 
Eredeti csak az, a mely üvegben van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot.

Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai

AGNES-
forróst, ha gyomor-, hél- és légosőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

MIT IGYUNK ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas ,„VUK monai - __________________ • -
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer *6*■■SSÜÜnkTt^Hlemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szensavdus ásványvíz, föltétlenül tiszia Kencmu, beteeséffekkek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint 
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkulönfelebb gyomor-, ísgoso- es gy ^ es.vizaiel éltek- Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő 
typhus, cholera, megkiméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a baktenu valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen sxénsavval telített víznél, sőt a
nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára mabkllitee megszerezhesse nagyobb vidéki városkban lerakatok szervez-
szódavíznél is oloaóbb; hogy az Agne.-forra, vizét a legszegényebb ember * kohny^ rflzletben és elsőrangú vendéglőben. tVedVelt DOfVlZ l
lettek, ugyanott a forrás leírásának Ismertető füzete tog-yenkapbató. * 0 L Y urnil SÁTORALJAÚJHELY,
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XXVl-ik magyar királyi

jótékonyczclu államsorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszti jövedelme közhasznú és jótókonyczélokra fog for- 
ditiatní. Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
8E

1 főnyeremény 
l

5 nyeremény á

továbbá: 
20.000 kor.
10 000 „
5 000 „
2.000

10 nyeremény á . . . 1000
150 99 ' * e 100
300 ,, . , 50

1500 99 • * * 20
10000 99 • lu

— Húzás visszavonhatatlanul 1907. évi junius hó 28 án. — 
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedóki igazgatóságnál Budapesten (Vám- 
palutaj. Valamennyi posta-, adó-, vám- és só hivatalnál, az összes vasúti állomáso­

kon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.
Magy. kir. Lottójövedóki igazgatóság.

Eladó fűszer és csemegeiizlet.
Dunántúli nagyobb városban (33000 

lakós. megyei székhely) ISO.000 korona 
forgalmú országos hirü

csemege és füszerüzlet
halálesett miatt azonnal eladó.

Szükséges tőke 40.000 korona.
Ajánlatok Sz. J. jelige alatt Leopold 

liynla hirdető irodájába Budapest, Er­
zsébet körút 41. küldendők.

Tanuld
könyvnyomdánkban 

azonnal fölvétetik.

Báró KOZMITZA
(ezelőtt Mattoni-féle)

BUDAI s#
enyhe has­

hajtó, az Erzsébet 
BÓafilrdő főforrása.

jfirBetések
jutányos áron jelvétetnek a 

kiadóhivatalban
91G., 1291J1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 19<>7, 
évi V. 591:1., 1906. V. 1562 1. számú végzése 
következtében hivatalból és Isépy Tihamér ügy­
véd által képviselt ifj. Scliwarcz Lajos és Deutscb 
J. Imre javára, Kálmán Zsigmond ellen 371) kor. 
52 fill., 85 kor. 78 fill, s jár. erejéig 1907. évi 
január hó 10-én és március 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 738 kor. 90 fillérre becsült következő ingó­
ságok, u. m.: ezüst zsebórák stb. nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 190«. évi V. 56|7., 591j2. számú vég­
zése folytán 379 kor. 52 fill., 85 kor. 78 fillér 
tőkekövetelés, ennek esedékes kamatai, 
váltódij és eddig biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Sátoraljau helyben, alperes 
üzletében leendő megtartására 1907. évi má­
jus hó 22-ik napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. s 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi május hó 12. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

LIPIK Szlavóniában.
Vasút-, posta- és 

távirdaállomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hév- 
viz (64 C.) Európában. Páratlan gyógy­
hatású a tápcsatorna és a vizeleti 
utak összes hurutos megbetegedései, 
hugysavas áttétel, köszvény. csdz 
és ischias, görvély, angolkór és az 

összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. Hévvizes fürdők. 
Vizgyógyintézet. Inhalatórium
A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb értesí­
téssel szolgál

A fürdöigazgatóság.

Nyári idényre
gondozás végett a moly ellen!

Miután üzletemet Sátoraljaújhely 
Rákóczi-utea 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját újonnan épült házamba 
helyeztem át és a kellő nagy és jó 
helyiséggel rendelkezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát és szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörraeáruk készítésére.

Tisztelettel
Zsihovits Bertalan,

szues.

I

értesít f:s.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.Sóiitriivvn vvndvglöm ben 
kifiiii<# aszSaii kor 34 kríól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 kríél 1 irt 
<>0 krig kapható.

We i i$ kerge r Jían ó,
Saujhely. Korona-u.

Jíagas törzsű

oltott rózsák
és különféle

nyári virag-plánták
kaphatók, valamint

menyasszonyi és alkalmi csokrok
megrendelhetők

| Moskovszky Dezső
kereskedelmi műkertészetében

I Sátoraljanjliely,
Kisbarátszer-utca 886. sz.

I Levél és sürgünycim :
Moskovszky Dezső, Sátoraljaújhely.

•gyógyfürdő
Ungmegyében.
Glaubersós, hideg,

Gyomor- és májbetegek magyar 
Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 
15-ig. Eiőidóny : május 15-tól junius 15-ig. 
Utóid ón y : augusztus 16-tól szeptember 
15 ig. 30°|0 árengedménynyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógy­
víz, mint ivógyógymód biztos segélyt 
nyújt gyomor- és bélbajoknál, s alliasi 

, pangásoknál, makacs székrekedéseknél 
: enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epebo- 
mok és epekövekre oldólag hat. Vértódu- 
lásoknál, szédülések, hüdések, gutaütési 
rohamoknál vérlevonólag, felszivólag hat, 
csuzos és köszvényes báutalmaknái e kór 
okozta erjedési termékekre, elrakúdásokra 
az ízületekben azok oldására és kiküszö­
bölésére hat. Kövérség, szlvelhájasodás 
ellen, cukorbetegségeknél, vesebajosoknál 
úgy a cukor- mint a fehérje-kiválást gyor­
san és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontoántalmakat,’ 
csontszút kedvezően oszlatja. Görvélykóros 
daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 
közötti izzadmányok, hashártvaizzadmá- 
nyok felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámnlatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és 
illetve Kassa felől jövőknek Nagy-Mihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és 1 ;4 
óra alatt elérhető. Vadászterület magas 
vadakra.
, A víz otthon is sikerrel használható. 
Ara: egy nagy láda 40 üveggel 14 kor., 
kis láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések _és tudakozódások . 
„Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­
nak Szobráncz gyógyfürdő" czimzendók. 
Posta- és távirda-allomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos

A fürdöigazgatóság.

A Vágóhíd-utczában lévő 105. 
számú ház a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel szabad kézből 
eladó.

Értekezhenti ugyanott Hritz 
Andrásné tulajdonossal.

Legjobb 
szépitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

1

szepséPse9

| Ez A Keret Szűk j
H

O

F

P

A

önhöz, hogy a Hoppá angol teint regulatur meseszerü 
gyors szépítő hatását ecsetelhessük, de ez fölösleges is 

minek szaporítani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát és a szeplő 
májfolt, bőrvorösség, mitesser, pörsönés, pattanás és’ 
más arctisztátlanság csodálatos eltűnése minden szónál 
szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minden mást felesle­
gessé tesz, egymaga pótol krémet, szappant, púdert Pu­
hítja, ifjitja, üdíti, finomítja és fehéríti az arcot, kezeket 

nyakat vállat.

HOPPÁ angol teint regulator 
főraktára: HOPPÁKaiser Vilmos és Tsa 

drogériája
Győr, Baross-út 1.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

o
p

p

A

<2T>

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szep- 
lőt, májfoltot, 
pattanást, mite- 
szert és más min­
den bőrbajt, rán­
cokat, himlőhelyeket 
is, az arcot simává 
és üdévé teszi. — Ára:
kis tégely 1 k., nagy 2 k. Margit 
hölgypor (3-féle színbe) 1.20 k.,

Margit szappan 70 fiit, Margit fogpép 
1 kor., Margit areviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő:

Földes Kelemen gyógysz. Arad.
Főraktár Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Peter, Hrabéczy Kálmán drogériája, Wid- 
der Gyula. Homonnán : Fábián Ar- 

gyógyszertárában.

elérésére, tökéletesíté­
sére és fentartására

legkitűnőbb és leg­
biztosabb vegytiszta, 

sem higanyt, sem 
olinót nem tartal­

mazó, teljesen 
ártalmatlan 

zsírmentes 
készítmény 

a

%

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású.
Törv. védve.
Óvakodjunk
utánzatoktól!

í Védjegy: „Horgonyí<

i

I
I

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult kőszvénynél, csiiznál és meghűléseknél, 

................. en használva.

A

* Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter czégjegyzéssei ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárba* kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest
D£ Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
° Mindennapi szétküldés.

I
J

I

Gcddam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook* Johnsons
amerikai szabadalmazott

tynkszem-gyMi
I darab 20 fiiér, 6 drb. 1 K.

postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint 
orvosszer-drogériákban stb.

r: iTí
mim,

y
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íjre
|iy ellen!
kaljaujhelv 
Kápolnával 
lit házamba 
pagy és jó 

abban a 
fok, hogy 
i szőrme- 
mind kija- 
elfogadok. 

blésröl biz- 
|ot minden­
ére.
k
írtalan,

rűgyftirdö
|ru egyében.

ersós, hideg, 
les, sus viz.

lagyar

jzcptember 
jnius ló ig. 
September 
ikásoknál, 
fan gyógy- 

IS segélyt 
s alhasi 

fedéseknél 
M, epebo- 

Vértódu- 
gutaütési 

Ivólag hat, 
^nái e kór 
tudásokra 

kiküszö- 
Ihájasodás 
fajosoknál 
iást gyor-

íányokat, | 
Jtalmakat, 
|vélykórosI 

és mvh| 
lizzadmá- 

I egkfflőn- 
feek elleni

M és Pest 
Ividék és f 
l'-Míhály, I 

1 és 1 
magas |

Iználható. 
14 kor., | 
vasútonn.

pódások : I
itóságá-
izendők.

A fürdő
fr Lajos. |

lóság.

Május 18. ZEMPLÉN 7. oldal.

U bizto- 
szer

Rlieoa A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az egész kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, 38—48 C° 
fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcel- 

lánkádban.

Köszvény
rr

S T U B H Y A-F UED O
t f. m. 518. mtr. t. f. m.

Gyógyszertár, vasút, posta- és távírda állomás helyben.
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

JAVALATOK : izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, 
neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcéma,

Prurigo, Psoriásis.
Egész éven ét nyitva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fiirdőkurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
izzadási kúrák, villanyozás, massage, uszoda és hidegviz-gyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek iensikján és igy 
megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy és szép park. — Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. — Saját fürdő-ze­

nekar. — Lawn-tennis. — Állandó előkelő úri közönséggel.
Fürdőorvosok : Dr. Csíky János, Taufer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bolleman 
János dr. megyei tb. főorvos, Jakobovits Mór dr. és Lencsó János dr. járásorvos. 

Előidény: julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

1' Ml' UP Ml' MIAU' Ml' Ml' Ml'Ul' Ml' Ml' M

Magaslati
gyógyhely.

Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Hidegviz- 
gyógy intézet.

KI Zörlesztéses költsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

/ i ■ ■ ■ ■■ ii

m

yi „jlfíiskolczi hitelintézet"
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XV-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1907. évi junius hó 19-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET*
részvénytársaság igazgatósága.

(Utánnyomat nem dijaztatik)

,ix

ül

nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.
Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­

talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

u

l -jr-

is

□

ladó ház.
A Deák-utcán lévő 793. 
számú volt Koczourek-féle 
jelenleg Malártsik János 
tulajdonát képező ház sza­

bad kézből eladó.
Értekezhetni Bánóczy Kálmánnál 

Sátoraljaújhely.

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab áraJ80 fillér.

Van szerencsém tudatni, hogy

ir
f. évi május hó 1 élői

a Kossuth Lajos-utcza 174. sz. alatti
(ré^i ref. temető előtti)

raktár telepemre helyeztem át.

Bényey István,
tervező építész és építési váUalkozó

Sátoraljaújhely.

Comtek
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcxa 12
Knecht E. John igazgató.

Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépei és marokrakó arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény t

Összes gyártmányainkról szóló képes kaUlogesenkat kívánatra bérmentve küldjük.

in rr V

“I EMII
'óboSb

9 l9

teljes m@i©m,,fe©£,©B.a©Bés©is, etb. sbb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest.

alamint
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eddig eredménytelenül játszott az osztály­
sorsjátékon —
még egyáltalán nem kísérelte meg abban 
szerencséjét - - - - - -

kJ tényleg főnyereményhez akar 
I jutni —.

pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
részesülni, az /orőnljon bizalomteljesen a 
legnagyobb szerencsegyüjtőíéhez —

OAED1CKE bankházához
Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen huzáeokíioz ajánlnnk::
Egész Fél Negyed Nyolezad sorsjegyet

Kezeskedem minden tekintetben, hogy

Excelsior-Zrissin
szólővessző-nemesitő g-nmmlmnak

a nap és eső dacára
14 napig a szó'lővesszőn maradnia kell.

Sok száz köszönőlevelet előmutathatok.
A 12Vs era. hosszúból 4500 kőtelke van egy kilóban.
A 10 „ „ 6000 „ „ „
A s „ „ 8000 „ ,, „

Oesterreicher Rudolf,
Wien, II 3. Lilienbrunngasse 10.

sa&OB

12. 1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok
ingyen és bérmentve.

GABDICK1
bankház

Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza 11.

ERDOBENY
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegy alján.
Szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre

a tengerszin felett

ITxlrd.óid.333.37-: május 22-ótől az@pte333.TDsr 15-éig\
. , yize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­

ségekben, sápkorban, idegbántalmakban, rheumaíikus és köszvényes bánt tl-
™4,ban sT'ZÍÖkQél ~ ^íe eg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
vasláp, sosfurdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz m^enféle ásványvíz van készletben. - Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére J

«... í es távtroallomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a
nak ki a telc%e%s teIepmr0S,aÍ KÜldeméníek naPonkint egyszer szállíttat- 

bényérőiand°an & teIepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő-

nvos étkLÍf ó!' József Sátoraljaújhelyből, akinél kitűnő és jutá­
nyos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
vár^mlíí ,állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő* megállóhely ui 
hS„T ; gyorsvonathoz: „Liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és ahová 
rendezve 8 megállap,tolt szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van be-

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld

Saját sajtoíásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

a fürdőigazgatóság.
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Bejegyzett védjegy.

kókuszzsirt árusií az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár

J á a i“ gyáriéi! és lezflpzdasági r-t
Nyírbátor.

Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

VöKl.50
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